
Тест по экономике для 6 кл. по теме 

 «Проблема выбора в экономике. Цена выбора» 

 
1) Человек в нашем обществе является участником экономической жизни: 

а) всегда; 

б) когда становится безработным; 

в) когда становится предпринимателем; 

г) когда работает на государственной службе. 

 

2) Проблема ограниченности… 

а) возникает только в процессе производства товаров; 

б) возникает только у потребителей товаров; 

в) является временно неразрешимой проблемой; 

г) является принципиально неразрешимой проблемой. 

 

3) Примером дарового блага служит: 

а) проезд в метро; 

б) воздух; 

в) подарок; 

г) гамбургер. 

 

4) Человечество впервые столкнулось с проблемой ограниченности ресурсов 

природы: 

а) в прошлом веке; 

б) в средних веках; 

в) при рабовладельческом строе; 

г) при первобытно-общинном строе. 

 

5) Альтернативная стоимость нашего решения – это всё то, от чего мы должны 

отказаться. 

а) да; 

б) нет. 

 

6) Альтернативная стоимость: 

а) может быть измерена как в денежных, так и в натуральных величинах; 

б) может быть измерена только в натуральных величинах; 

в) может быть измерена только в денежных величинах; 

г) существует в любой ситуации выбора из нескольких альтернативных 

вариантов; 

д) представляет собой всё, от чего пришлось отказаться ради осуществления 

выбранного действия. 

 

7) Альтернативная стоимость измеряется: 

а) только в рублях; 

б) только в штуках; 

в) только в рублях и штуках; 

г) в любых единицах в зависимости от конкретного случая; 



д) является безразмерной величиной. 

 

8) Мэрия рассматривает три варианта застройки определённого участка земли: 

стадион, автомобильная стоянка, парк. Город может построить только один 

объект. Для жителей самым лучшим вариантом является парк, а самым 

худшим стадион. Альтернативной стоимостью автомобильной стоянки 

является: 

а) сумма затрат на строительство стоянки; 

б) парк; 

в) стадион; 

г) доход от стоянки. 

 

9) Бабушка предложила Диме выбрать подарок на день рождения: или 

роликовые коньки, или футбольный мяч, или спортивный костюм. Дима 

выбрал коньки, но в случае затруднений был также согласен на мяч и только в 

крайнем случае – на спортивный костюм. Что является альтернативной 

стоимостью его выбора? 

а) только футбольный мяч; 

б) только спортивный костюм; 

в) футбольный мяч и спортивный костюм; 

г) разница в ценах этих товаров. 

 

10) Как гласит народная мудрость: «Время – деньги». С точки зрения 

экономиста это значит, что 

а) всё наше время (24 ч в сутки) имеет некоторую цену; 

б) цену имеет только время, потраченное на зарабатывание денег; 

в) всё наше время имеет цену, кроме времени, потраченного на сон; 

г) цену имеет всё наше время, кроме времени, потраченного на развлечения. 

 

11) Школьник имеет три способа подзаработать в период школьных каникул. 

Соответственно за свой труд он может получить: 1 доллар за час, 2 доллара за 

час, 3 доллара за час. Чему равна цена выбора часа отдыха? 

а) 0$; 

б) 1$; 

в) 2$; 

г) 3$; 

 

12) Человек имеет возможность получить работу с оплатой от 80 до 100 руб. в 

час. Чему равна альтернативная стоимость одного часа досуга? 

а) 20 руб; 

б) 80 руб; 

в) 100 руб; 

г) 180 руб. 

 

 

 

 

 



13) Пенсионер может подрабатывать либо сторожем из расчёта 50 руб/ч, либо 

вахтёром из расчёта 60 руб/ч, а также получать пенсию в размере 2400 руб., 

что в перерасчёте на часы работы составляет 5 руб/ч, и доплату от государства 

в размере 3 руб. за час любой работы. Какова альтернативная стоимость 

одного часа досуга для данного пенсионера? 

а) 60 руб; 

б) 63 руб; 

в) 58 руб; 

г) 68 руб; 

д) нет верного ответа. 

 

 

 

14) Студентка во время летних каникул может заработать 50 000 рублей, 

выполняя работу машинистки или пойти на двухмесячные курсы английского 

языка. В обоих случаях расстояние от дома значительное. Студентка выбрала 

курсы и составила смету своих расходов: 

плата за обучение на курсах – 20 000 рублей, 

плата за учебные пособия на курсах – 3 000 рублей, 

расходы на питание – 18 000 рублей, 

расходы на транспорт – 60 000 рублей. 

Альтернативные издержки в данном случае составляют: 

а) 47 000 руб 

б) 97 000 руб 

в) 23 000 руб 

г) 73 000 руб 

 


